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Halitzky Árpád
nevét az utóbbi napokban 
sokat emlegették a napilapok 
csúnya, visszataszító lelep­
lezéssel kapcsolatban. Sül 
kovszky Ida hercegnő vőle­
génye : Smettow Bernát bi­
rodalmi gróf eljött Aradra s 
itt az újságíróknak elmon­
dotta, hogy meghurcoltatása 
s menyasszonya női becsü­
letének beszennyezése Ha­
litzky Árpád müve. Ez a 
Halitzky Árpád Sül kovszky 
Ida után ment Berlinbe s ott 
fenyegetésekkel és anyagi 
ígéretekkel ráakarta bírni a 
hercegasszonyt, hogy mond­
jon le a gróffal való házas­
ságáról. Amikor pedig ebbe 
nem ment bele Ida hercegnő, 
akkor a kellemetlenségek 
özönét zúdította a szeren­
csétlen, balsorstól üldözött 
hercegasszony nyakába. Smet­
tow gróf azt mondotta az 
újságíróknak, hogy az ellene 
tett alaptalan feljelentéseket 
is Halitzky Árpád insceni- 
rozta s ugyancsak ez a Ha­
litzky Árpád helyezte el — 
a gróf szerint — Sül kovszky 
Idáról szóló kompromittáló 
cikkeket a lapoknál.

Hát ki ez a Halitzky Árpád, 
hogy a Lucifer szerepét vin­
dikálja magának? Hát ki ez 
a Halitzky Árpád, hogy meg­
keserítheti a hercegasszony 
életét, hogy apokrif feljelen­
téseket tétet a gróf ellen s 
cikket helyez el a lapoknál ?

Ez a Halitzky, ez az Árpád 
gondnoka Sulykovszky Ida 
hercegasszonynak. Na és ? 
Hát a gondnokot nem ezért 
nevezik ki, hogy legyen gyá- 
molitója a gondnokoltnak? 
Ez volna a kötelessége Ha­

litzky Árpádnak s mégis a 
helyett, hogy a hercegasszony 
sorsát napsugarasabbá tenné, 
intrikáival sötét felhőket von 
feje fölé. Sok lehetetlen igaz­
ságot megértjük, mert tudjuk, 
hogy Magyarországon va- 

! gyünk s magyar közigazga- 
I tással intézik sorsunkat, de 
i ez az eset mégis csak felhá- 
I boritó. Hát miért hallgat a 

árvaszék, miért nem csapja 
í el azt a gondnokot, aki ép­

pen ellenkezőjét cselekszi, 
mint amit a kötelessége pa­
rancsol. Talán nem találja 
elég oknak azokat a kompro- 
mitáló dolgokat, amit meg­
tudott Halitzky Árpád gond­
noki működéséről ? jól van, 
majd gondoskodunk róla, 
hogy Halitzky Árpádot ebben 
a szerepében jobban meg­
világítsuk.

I- I

Miért kell a botrány?
A megsértett szólásszabadság,

í Az ország házában leviharzott 
izgalmas és sajnálatos esemény 

: következménye egy előre megfon- 
! tolt és kiszámított haditervnek, a 
1 melyet az ellenzék eszelt ki Oko- 

licsányi László pártonkivüli függet­
lenségi képviselő beszédének meg­
zavarására, esetleg megakadályo­
zására. Hetek óta köztudomású 
volt, hogy a koalíciós korszak 
hadügyi előadója, a kiváló szak­
értő, akinek módjában volt bele­
pillantani a Wekerle-kormány ide­
jén folyt katonai tárgyalások tit­
kaiba, aki nemcsak pozíciójánál, 
hanem szakértelménél fogva is 
minden oldalról a legnagyobb bi­
zalomban részesült annak idején, 
fel fog szólalni a véderő vitában 
s bírálatot fog gyakorolni nemcsak 
a véderő javaslatokról, hanem a 
jelenlegi ellenzéki akció okait és 
jogosulatlanságát is meg fogja vi­
lágítani.

volt okuk tehát tartani az Okoli- 
csányi László beszédétől, amely 
— ezt maga a szónok nem tit­
kolta. — teljes nyíltsággal készült 
feltárni az ország előtt a katonai 
kérdés fejlődését az utolsó évek 
bizalmas tárgyalásaiban. Hogy ez 
a jelenleg nagyhangú volt-koalí­
ciósoknak kellemetlen lesz, azt 
tudták az obstrukciós pártok. 
Ezért kellett módot keresni, hogy 
a döntő percben megzavarják az 
Okolicsányi fejtegetéseit és elhárít­
sák annak leleplező hatását. Ál 
landó zajongás, zavargás, közbe- 1 
szólás, a szónokoknak a monda- j 
tok közepén való megakasztása, | 
súlyos kijelentéseknek kiabálással 
való elfojtása: ez volt az a na­
gyon is átlátszó módszer, amely- 
lyel az ellenzék meg akarta sike- 
titeni az ország fülét, hogy meg 
ne hallja az igazságot.

Csak természetes, hogy a 
szólásszabadság ellen való ezt a 
támadást, mely egyben támadás 
volt az okbjektiv igazság ellen is 
a többség nem halgatta szó nél­
kül. A ki vihart vet, vihart arat. 
A munkapárt hetek óta ereje, qua­
litativ és quantitativ roppant több­
sége tudatában nyugodtan állja, 
vezére, a miniszterelnök, kíván­
ságára, a céltalan és komolytalan 
technikai stikliknek egész árada­
tát. Állami fogja továbbra is. De 
hogy néha-néha, mikor a kisebb­
ség erőszaka láttára a pártnak 
egy-egy szenvedelmes lelkületű 
tagja elragadtatja magát és az 
inzultusok százaira egyszer erélye­
sen felel, az emberileg érthető. 
A párt, mint szervezet, magasabb 
célok és országos érdekek szem­
pontjából lehet hosszutürő, de a 
párt tagjaitól, mint egyénektől, 
ha meg is lehet követelni, de 
nehéz minden esetben el is érni 
a példátlan durvaságokkal szem­
ben való megtartóztatást. Elvégre 
is kétségtelen, hogy hova-tovább 
tűrhetetlenné válik az a modor- 
és kifejezésbeli elvadulás, a mely 
rövid másfél esztendős szünet 
után újból hóditó körútra indul 
az országban s teljes nyerseségé­
ben szólal meg a fórumon. Meg 

I kell állapítanunk, hogy a múlt

valóban lángoló politikai harcai­
ban, mikor parlamentben és utcán, 
sajtóban és magánéletben már-már 
fékét vesztette minden szenve­
dély : még ezekben a lázas, fenye­
gető időkben, a mikor még fana­
tikusan hitt agitátoraiban az illú­
zióitól meg nem fosztott nemzet, 
még akkor sem fajult ennyire a 
közélet hangja, mint ma, a mikor 
igaz szenvedély nélkül, a hirdetett 
célok elérésében való igazi hit 
nélkül, pusztán taktikai számítás­
ból rendezik a parlamenti fel- 
forgatási.

Tragikus halál
az utcán.

(A Hétfő riportja.)

Patak Emil máv. föellenör va­
sárnap délután négy órakor a 
Csernovits Péter-utca 7. sz. ház 
előtt hirtelen összeesett. Rendőrt 
hívtak hozzá, aki telefonált a men­
tőkért és a városházára. Hédit dr, 
aki Vida rendőrtiszttel néhány perc 
múlva megérkezett, konstatálta, 
hogy Patak meghalt. Szivszélhö- 
dés ölte meg. Minthogy hozzá­
tartozói fürdőn vannak, a rendőr­
ség intézkedésére a holttestet az 
izraelita temető halottas házába 
szállították.

)

Véresre vertek
egy asszonyt

mert o Bit védelmezte.
(A Hétfő riportja.)

Ma délután véres verekedés 
volt a gőztéglagyár telepén, Rácz 
Mihályné napszámosnő fiát Rácz 
Mihályt várta haza. Nemsokkal 
később látta is fiát Oláh Ferenc 
és egy ismeretlen társaságában 
közeledni. Amint a három tagú 
társaság a telephez ért, az egyik 
égetőtelepről előrontott ifj. Rácz 
Károly, Rácz János és Lengyel 
Mihály s rövid szóváltás után 
megtámadták Rácz Mihályt, akit 
ifj. Rácz egy tégladarabbal fejbe 
ütött, a másik kettő pedig lapát

Mielőtt butorszükségletét fedezné. 
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tál ütötte a fiatalembert, aki a 
támadások elől elfutott.

Rácz Mihályné látva fia meg­
támadását, sietve közeledett s 
kérdőre vonta a támadókat. Ezek 
felelet helyett az asszonynak tá­
madtak s ott karján, fején súlyo­
san megsebesítették. A kiáltásra 
rendőr jött, aki az egész társasá­
got előállította. Kihallgatás után 
a támadókat is szabadon enged­
ték, de eljárás indult meg ellenük.

Elégetett szerelmes levelek.
A jó anyós.
(A Hétfő riportja.)

Az aradi ügyvédek pompásan 
mulatnak egy nemrég nősült kollé­
gájuk nem mindennapi esetén. Egy 
szép kis menyecske az ifjú pró­
kátorra bizta válópörét. A pör 
minden különös érdekesség nélkül 
való: a házasfelek egymásra untak, 
civakodtak, gyűlölködtek punktum. 
Mikor pedig az első tárgyalást 
kitűzték, a válópörös asszonyka 
megjelent ügyvedjénél. Boldog 
örömtől aragyogott az arca.

— Doktor ur, nagy újság !
Egy halom, szallaggal átkötött 

levelett s egész tucat asszonyi 
fotográfiát tett az asztalra.

— A drága uram szerelmes 
levelei, a gyönyörű mákvirág — 
pergett a menyecske nyelve — ott 
találtam a fiókjában. Mind finom 
hölgyek írták. Már a mézeshetek­
ben viszonya volt a dámáival.

Az ügyvéd mosolyogva lapo­
zott az illatos levelek között. Csupa 
édes kis mucuskám, aranyos 
kutyám, egyetlen öreg bolondom. 
A menyecske diadalmasan csapott 
a levélcsomóra.

. — Remélem ügyvéd ur, ha 
ezeket a gyalázatos bűnjeleket 
csatoljuk, az uram hibájából 
választ el a bíróság !

Ennyiben marad az ügy, ami­
kor bözbejött valami. Olyan valami, 
ami az ügyvéd ur életében még 
nem fordult elő. Megházasodott. 
Az esküvő után nászúira ment. 
— A válópör aktái rámaradtak 
az irodavezetőre. Az irodavezető 
pedig szigorú diszkrét ember s a 
pör mellékleteként szereplő rózsa­
színű aktákat a gépiró kisasszony 
kisasszony kíváncsisága elől elzárta 
a prinaipális rejtett fiókjába egyébb 
frivol akták közé.

Az ügyvéd kis feleségével ! 
hazaérkezett és nemsokára neve- ! 
zetes vizit érkezett. Megjött az 
anyós. Még pedig nem a vicces 
kalendáriumból ismert rettentő 
boszorkány, hanem áldott szivü

nénike, ki rajongva csüng uj vején. 
A jó anyós egy napon nagytaka­
rítást rendezett s felforgatta az 
egész lakást.

Nemsokára ezután — elég 
hamar — csatolni kellett volna a 
válópör irataihoz a korpus deliktit. 
De hiába hányták fel kétségbe­
esetten az egész irattárt nem voltak 
a drága mucuska levelei sehol.

Az iroda konsternálva volt, az 
ügyvéd ur bőszen járt, mint a 
vérre szomjas tigris napokon át. 
Hiába ! Hiába! Egyszer aztán félve, 
szepegve jelentkezik az anyós:

— Fiam . . . édes fiam . . . 
azokat a szemérmetlen leveleket... 
a leveleket meg a fotográfiákat. . .

— Mit csinált?
— Elégettem.
A jóságos anyós könyezve be­

szélte el, hogy takarítás közben 
akadt rá a furcsa paksamétára. 
Azt hitte, hogy veje legénykori 
emléke. Félt, hogy a friss asszony 
kezébe kerülnek. Mi lenne abból. 
Baj, perpatvar, kellemetlenség. 
Isten mentsen rágondolni. Féltette 
a fiatal pár poldogságát. Mit 
tehetett mást ? Megsemmisítette 
a bűnjeleket.

Mit tehetett a szegény ügyvéd ? 
Megverje vagy kidobja a jó anyóst ?

Vitte a port a szerelmes leve­
lek nélkül. Hála Isten, ezek nél­
kül. is elég bizonyíték volt a férj 
ellen s igy a port megnyerte.

Azóta a jó anyós nem megy 
be az irodába.

Erzsébet
szereti az édességet.

Megrendelést hamisított.
(A Hétfő riportja.)

Akinek nincs pénze, annak ko­
pik az álla az édességtől. Leg­
alább becsületes módon pénz nél­
kül nem igen lehet édességekhez 
jutni.

Horváth Erzsébet azonban ki­
találta a módját annak, hogy mi­
ként lehet egy kis süteményt po­
tyázni.

Tegnap délelőtt beállított az 
egyik aradi cukrászhoz, s özv. 
Bottkáné névaláírásával ellátott 
papírlapot adott át, melyre 2 ko­
rona 80 fillér értékű cukorsüte­
mény volt felírva és annak kiszol­
gáltatását kérte.

Az ilető cukrász a süteményt gya­
nútlanul szolgálta ki, s csak ké­
sőbb jutott eszébe, hogy az urinő 
nem is tartózkodik a városban és 
igy az irás nyilvánvalóan hami­
sított.

Nyomban a leány keresésére 
indult és a Deák Ferenc-utcában 
fel is találta. Bekísérte a város­
házára, ahol Horváth Erzsi hama­
rosan beismerte, hogy a megren­
delést ő hamisította, mert egy kis 
édességre fájt a foga. Az elfo­
gyasztásban barátnői is segítettek 
neki.

A kis „édest“ hűvösre tették.

A temető haramiái.
Lopják a sírokat.

Panaszos levél a Hétfőhöz.
, (A Hétfő riportja.)
í

Botrányos felháboritó körül- 
! mények okoznak mostanában izgal­

makat mindazoknak, akiknek egy- 
egy hozzátartozójuk alussza örök, 
de vandál kezektől zavart álmát 
a felső temetőben. A mai posta 
panaszos levelet hozott a Hétfő 
szerkesztőségének. A levélíró keser­
vesen panaszkodik a temető rablói 
ellen. íme :

Azok a fölháboritó állapotok, 
melyek a felső temetőben van­
nak, adják kezembe a tollat 
azon reményben, hogy e köz­
érdekű cikket becses lapjában 
közölni is fogja.

A temetőkertben nem lehet 
a sírokhoz uj virágot ültetni, 
hogy azt durva, kegyetlen kezek 
meg ne tépjék, vagy tövestől 
ki ne huzgálják. A sírokat való­
sággal összerongálják, kaparják 
a kivitt virágcsokrokat alig pár 
perc múlva elszedik, nem törődve 
azzal, hogy lelketlen munká- 
jokkal az amúgy is szomorú 
gyászolóknak milyen nagy fáj­
dalmat okoznak 1

Hát kihalt már teljesen az 
emberi érzés ? Nincs leikök, 
szivök már az embereknek, hogy 
ilyenek is megtörténhetnek.

Még ha a temető elhagyot- 
tabb, távoli részében történné­
nek ilyenek, de a legtöbb eset­
ben a főúton, az őrház köz­
vetlen közelében 1 Hát nincs aki 
felügyelne, megakadályozná, 
vagy legalább bejelentené ezt, 
és oly szigorúan bánnának el 
a tetten ért pusztító rablóval, 
hogy legalább ez tántorítaná el ! 
embereden passiójától.

Sokak nevében.

Kétségtelenül a legfelhábori- 
tóbb indolencia ordít ki abból a 
gondatlanságból, mellyel a ille­
tékes hatóság a halottak lakó­
helyét kezeli. Egy kis kegyelet 
talán mégis elvárható lenne.

Ä világhirü „SalamandeF“-cipők

Weinberger János

Elmeinek aporkHii...
Szerelem és pofon a sötétben.

(A Hétfő riportja.)

A nők szépek voltak. Határo­
zottan szépek. Az asszony magas, 
karcsú és sudár. A „Hölgyfutár“ 
irói viszonyosán a nyárfához vagy 
a cédrushoz hasonlították volna 
a termetét, de mi ellenségei va­
gyunk mindenféle hasonlatnak és 
teljesen a nyájas olvasó fantáziá­
jára bízzuk a magas hölgy szép­
ségének elképzelését. A második 
hölgy az előbb ecseteltnek nővére 
volt és az ujján karikagyűrű disz­
lett a menyasszonyi állapot jel­
zésére.

A nők tehát szépek voltak és 
szemet szúrtak. Amerre csak meg­
fordultak fájós szemek maradtak 
a nyomukban és szemspeciálisták- 
nak határozottan fellendült a prak- 
szisuk, mióta a két tündér feltűnt 
a láthatáron.

Akadt azonban két bátor lovag, 
akik nem törődve az esetleges 
káros következményekkel, meré­
szen a nők után vágtak. Az egyi­
ket rövidség okáért elnevezzük 
„doktor“-nak, a másikat pedig 
„monoklis“-nak. Ami nem feltét 

lenül igaz, de legalább tért nyit 
a találgatásra.

A „monoklis“ és a doktor 
tehát mint fentebb elmondottuk 
a cselekvés terére lépett. A cse­
lekvés tere a jelen esetben egye­
zett az Andrássy-térrel annak is 
a túlsó kevésbé látogatott olda­
lával. Hét és nyolc óra között 
volt, az árnyak már nőttek, gáz­
emberek hosszú pálcákkal pisz­
kálták az Auer harisnyákat, a 
„monoklis“ pedig megsimogatta 
fejének azt a részét ahol a jobb 
időkben ép haj nőtt és rákezdett 
a közismert népdalra :

— Elmegyek a parkba
Hol az élet tarka . . . 

satöbbi satöbbi, mert hiszen min­
denki ismeri ezt a nótát, oly 
méla óhajtás végződik hogy:

. . . Táncolni szeretnék a ha­
sammal . . .

A „monoklis“ csak sejtette 
ezen óhajtását, mert ő diszkrét 
egyén, a nők pedig méltányolták 
ezt a tapintatos finomságot és 
tényleg befordultak a parkba, 
mely üres kihalt és sötét volt, 
mint amilyen üres mondjuk egy 
alanyi költő bukszája a hó 27-én 
és amilyen fekete az a pikoló, 
melyet az alanyi költő 27-én 
„hozzáírni“ üvöltéssel megrendel.

Az árnyak nyúltak, nyuitak és

Telefon szám 312.

kizárólag csakis urak és hölgyek részére 18 kor. 50 811. és 20Íor. 50 811. árban kaphatók

kizárólagos cipőraktárában Árad, Andrássy-tér 20.
Telefon szám 312.
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csakhamar összeolvadtak. A tár­
saság tagjai is.

— Én félek itt — mondta a 
judás nő és a „doktor“ karjaiba 
omlott. A nővér aki menyasszony 
ugyanezt szó nélkül cselekedte a 
„monoklise-sal. Tévedések elke­
rülése végett meg kell jegyezni, 
hogy a nővér nem a „monoklis“ 
menyasszonya volt.

A dolog igy rendén lett volna. 
A szerelmes párok poetikus han­
gulatban ültek két padra ktilön- 
külön és eszméket cseréltek. Nem 
az argentinjai husbehozatalról és 
nem a marokkói bonyadalmakról. 
Bár az utóbbival rövidesen érint­
kezésbe és összeköttetésbejutottak.

A marokkal tudniillik. Amely 
marok nem volt más, mint mellső 
nyúlványa ama fiatalembernek, 
aki a legsikerdusabb ismerett- 
ségben volt a sudár nővel még 
régebbről. Ez a fiatalember meg­
sejtvén, hogy a nő hűtlenségre 
készül, utána lopódzott és a leg­
kritikusabb pillanatban közbelé­
pett a markával.

A park enyhe csendjét egy 
erőteljes pof szakította meg. A 
pof a csalfa kígyó arcán helye­
ződött el. Pof a közepén. A 
baloldal közepén. A nő sikoltott 
és balra dőlt.

A bonyodalmat a kifejlés kö­
vette. A kifejlés meglehetősen 
drámai volt. A „doktor“ és a 
„monoklis“ felugrottak, közrefog­
ták a támadót és elküldték me­
legebb tájakra. Nem szóval, nem 
is kézzel, de lábbal. A megza­
vart szerelmesek footballt kezd­
tek játszani a lovagiatlan ember­
rel, aki egy ideig tűrte a dolgot, 
azután futásnak eredt. Rohant 
egyenesen az orvoshoz és sérü­
léseiről „hátleletet1' vett fel. Nem 
látleletet, de hátleletet. Mert a 
rúgásokat, amint a nyájas olvasó 
elképzelheti, a hátába kapta. Eset­
leg máshova is, amit nem rész­
letezünk, hanem rábízzuk a nyá­
jas olvasó képzeletére.

vagy más tárgyakra átcserélek

zálogcédulákat
t5rt aranyat, ezüstöt, gyémántot 
— és brilliáns tárgyakat —

Deutsch Izidor
órás és ékszerész

Weitzer János-n Minorita-palota.
Arad legnagyobb óra- és ékszer 
raktára. Legolcsóbb bevásár­

lási forrás. MT Telefon 438.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Hétfőn, augusztus 7-én :

1. Nick Carter a pénzhamisító. — 2. 
Anarkisták a hajón. — 3. A véres kéz. 
— 4. Detektiv az alpesi menházban. — 
5. Nick Carter a gyermekrabló. — Frak- 
kos betörök. — 7. Desparadó, a félel­

metes sevir.

Előadások d. u. 6-tól este 11-ig.

Ahogy a gondnok or gondnokol.
A Sulkovszky-ügy kulisszatitkai.

— A Hétfő riportja. —

Hosszú évek óta szinte ál­
landó témája volt a fórumnak, az 
a hosszú elkeseredett tusakodás, 
hadakozás, amely a Sulkovszky 
hercegi család és a hercegnő 
gondnoka között folyt és folyik, 
a melynek minden legkisebb, leg­
intimebb részletét az érdekelt 
küzdő felek a nyilvánosság előtt 
pertraktálták. Úgy látszik, hogy a 
küzdelem elérkezett utolsó fázi­
sához, még egy árvaszéki Ítélet, 
s igy lehet vége már ennek a 
hosszú harcanak. Nagyon csú­
nyák, visszataszítók csak a rész­
letek is, amelyeket a közönség 
ismer, azok még inkább azok az 
okok, amelyek miatt az egész ha­
dakozás megindult, s azok a 
kulisszatitkok, amelyek csak a fi­
gyelmes néző, s a beavatottab- 
bak előtt ismeretesek, amelyek tisz­
tán mutatják azt az abnormis 
helyzetet, amelybe Sulkovszky her­
cegnőt egyes emberek rosszaka­
rata, önzése juttatott.

Sulkovszky Ida hercegnő, aki­
nek személye körül folyik tulaj­
donképen az egész küzdelem, 
mintegy 30—40 millió koronányi 
vagyon birtokosa. Az árvaszék 
tudvalevőleg gondnokot rendelt 
ki részére, Halitzky Árpádot, hogy 
a szerencsétlen asszony ne le­
gyen kénytelen magát, vagyonát 
odadobni prédául, nehogy oly 
sorsra jusson, mint egy Chimay 
hercegnő, vagy egy Toselliné s 
egyúttal 1000 márka havi apa­
názst állapított meg részére. A 
valóság pedig az, s ezt nem a 
hercegnő vőlegényének esetleg 
elfogult bemondásából tudjuk, 
hanem pártatlan, higgadt jogász­
ember nyilatkozatából, hogy a 
hercegnőnek 8b, szóval nyolc­
vanöt márka havi jövedelme van. 
Halitzky Árpád jóidéig egyáltalá­
ban nem utalta ki részére az 
apanázst, s majd pedig amikor 
az árvaszék két Ízben is hozott 
határozatával az apanázs pontos 
küldésére szorította a gondnokot, 
akkor Halitzky gondoskodott jő- 
előre arról, hogy a hitelezők te­
gyék kezüket a pénzre, hogy a 
hercegnőnek ne jusson semmi, s 
egy Sulkovszky hercegnő kény­
telen legyen havi 85 márkából 
megélni, úgy, hogy természet­
szerűleg a legszükségesebb dol­
gokat sem képes magának meg­
szerezni.

Vájjon a magyar törvények 
türik-e az:, hogy egy kirendelt 
gondnok, akinek az lenne a fel­
adata, hogy a gondnokolt minden 
jóvoltáról gondoskodjék, mint egy 
űzött vadat folytonos botrányok

s a leghallatlanabb, legvérlázitóbb 
helyzetek középpontjába helyezze 
ezt a szerencsétlen nőt, akiért 
senki sem mer szót emelni. Tudja 
az isten miért nem akadt még 
egyetlen ember, aki megmondja, 
hogy mi történik tulajdonképen 
itten. Hiszen maga a németor­
szági igazságszolgáltatás egyik 
legexponáltabb, legtekintélyesebb 
képviselője, a német államügyész, 
akinek elfogulatlanságához szó 
nem férhet, kénytelen már a ret­
tenetes apparátussal megindult 
üldözést a maga hatalmával föl­
tartóztatni s azt mondani, hogy 
mind az az akna, amit elhelyez­
tek csak azért, hogy Sulkovszky 
hercegnő férjhez ne mehessen s 
a Sulkovszky-vagyon nehogy ille­
tékes kezekbe kerüljön, maga az 
államügyész kénytelen volt azt 
mondani, hogy belelát a kulisszák 
mögé s félre nem érthető, lesújtó 
és a hátteret a maga teljes mi­
voltában megvilágító Ítéletet mond. 
amikor kijelenti, hogy mindaz a 
piszok és rágalom, s mindazok a 
vádaskodások, amiket összehord- 
tak, hogy Smettow grófot a 
mocsárba sülyesszék arra való, 
hogy igy távolítsák el őt a her­
cegnő közeléből s a házasságot 
megakadályozzák. Az államügyész 
arra készteti az elfogulatlan és az 
ügyben nem érdekelt minden té- 

I nyezőt, hogy keresse és kutassa 
ennek a nagy küzdelemnek in­
dító okait s keresse, hogy Ha­
litzky Árpád gondnok minden 

i józan ész és emberi érzés elle­
nére nem annak a pártját fogja, 
akinek a gondnokságára kiren­
deltetett, nem arra törekszik, hogy 
a hercegnő minél hamarabb meg- 

I szabaduljon abból a felháborító 
és a hibáján kívüli nagy botrány­
ból. amelybe került.

És mindenkinek, aki csak 
még nem vesztette igazságba ve­
tett hitét, aki csak tart valamit 
arra, hogy ebben az országban 
a tiszteség, s az emberi jogoknak 
tisztelete ne legyen sárbatipor- 
ható, s a törvényes formák mel­
lett ne lehessen embreket leteri- 
teni, letiporni, kötelessége ennek 

i Csávossy és bármely más ha- 
! sonló ügynél rémesebb ember- 
' teleuséggel folytatott emberhajszá- 
I nak hiteles történetét megismer- 
! tesse és a világ elé tárja. Látni 
I kell, hogy törvényes formák mögé 
' vájjon egy gondnok mennyire 
! állhat a lelkiismeretére rábízott 
i szerencsétlen és támogatására 
! szorult gondnokoltjának ellenére 
; s hogy mennyire épen az érdekei 
1 ellen dolgozhatik. Ezt kell bemu­

tatnunk s ezt fogjuk bemutatni 
az elfogulatlanul Ítélő közönség­
nek s ennek az embernek a sze­
repe, amelyet a következő szá­
munkban vázolnunk, teljes leple- 
zetlenséggel meg fogja mutatni, 
hogy miért kellett megakadá­
lyozni azt, hogy Schmettow gróf 
feleségül vehesse Sulkovszky her­
cegnőt, hogy miért késik az ár­
vaszék végleges Ítélete, hogy 
kinek az érdekében és kiknek a 
közreműködésével történt és tör­
ténik mindez.

APRÓ HÍREK.
— Antoinette Doray Ara­

don. Nagy érdeklődés előzi meg 
Antoinette Dóráinak, a kabaré- 
szinpadok egyik legragyogóbb csil­
lagának, a berlini Wintergarten 
starjának fellépése, akit nagy ál­
dozatok árán sikerült Heltai Jenő 
kabaréigazgatónak három napi 
vendégszereplésre megnyirni, s aki 
hétfőn, kedden, szerdán fogja ra­
gyogó csodálatos művészetét be 
mutatni a Heltay-kabaréban. Do­
ray kisasszony vendégszereplése 
teljesen uj műsor keretében tör­
ténik. Kidy Irén, aki ittléte alatt 
általános tetszéssel találkozott, tel­
jesen uj kabarészámokat ad elő; 
uj műsorral lép fel a publikum 
becézett kedvence Váradi Elsa is, 
aki Hetényi-Heidelberg legsikerül­
tebb dalait énekli. Várady Elsa 
ezenkivül egy rendkívül bájos 
Biedermeyer-jelenetet is fog be­
mutatni, A zenélő órát, mely Hei­
delberg Albert egyik legmüvészibb, 
legzseniálisabb alkotása. Teljesen 
uj műsorral lép fel Mödlinger a 
berlini Apolló művésze és Hal­
mei is akit a közönség napról 
napra mindinkább megkedvel. Uj 
kabarészámokat ad elő Szathmáry 
Árpád, Kardos Andor, Pusztai 
Boriska és Szabados Böske is. 
Műsoron marad a két nagysikerű 
kabaré tréfa is: A néma vak és 
A modern iskola.

— Az Uránia detektív 
műsora a közönség oly osz­
tatlan tetszésével találkozott, hogy 
az Uránia színház igazgatója en­
gedve a számos oldalról jött kíván­
ságnak, még hétfőn is műsoron 
tartja a szenzációs képeket. Vál­
tozatos, gazdag és minden tekin­
tetben érdekfeszitő az a program, 
mely második ciklusa annak a 
pompás detektív műsornak, melyet 
a világ legelső filmgyárosai 
bocsájtanak az Uránia rendel­
kezésére. A műsor változatos­
ságára jellemző, hogy Amerika 
leghirhedtebb betörő királyának 
Nick Carternek és a nem kevésbé 
hires Pinkertonnak elkeseredett 
küzdelme mellett Európa bűnös 
világa áll kontraszt gyanánt. El­
képzelhetetlen izgalmasabb, érde­
kesebb műsor ennél a detektiv- 
programmnál, melyet utolsó elő­
adásán is a közönség különös 
figyelmébe ajánlunk.

Felelős szerkesztő : SULIK KÁLMÁN. 
KIADJA A „HÉTFŐ1 KIADÓTÁRSASÁG

Olcsó cipők
az Amerikai Cipő­
áruházban kaphatók

Aradon, Salacz-ntca 1. sz. i
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4. oldal. HÉTFŐ 1911. augusztus 7.

[ütemétől mindenki megszbadul a 
Hajós-féle Anagalinnak

_ ___________ használata által, nem
piszkit, nem ragadós, kezelése igen egyszt rü. Ara 

egy üvegnek utasítással együtt 70 fillér.
azonnal és 
teljesen el­
múlik, ha az

izzadó részeket „PeppO“-val ecseteljük. A mirigye­
ket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökólete- 
tesen szagtalanítja. Egy üveg ára utasítással 1 K.

kiirtása a legmegfelelőbb módon 
és teljesen „Pheholsav“-val esz­
közölhető. A bútorokat nem rontja 

a poloskának még a petéit is kiirtja. Szaga nem kel­
lemetlen kezelése rendkívül egyszerű. 1 üveg 70 fill.

a „Melegen" legjobb. 
Egy pár pere alatt 
bármely hajat, vagy 

bajuszt a legszebb állandó fekete színre lehet fes­
teni anélkül, hogy a szint le lehetne morni. Ara 2 K.

Kitűnő amerikai (üü
a „Niter" 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor.

Fenti szedek kaphatók egyedüli készítőnél:
gyógyszertárában, —

Andrássytér22.sz.
(A megyeházzal szemben.)

IS és Kézízzndűs

Poloskák
Fekete halfestő

Fenti sze^eK kapnatot

Hajós Árpád

Kerékpáros

Vállalat.
Telefon 848. sz. Telefon 848. sí.

Deák Ferenc-uíca 30. (Fábián-uícai oldalon.)
Bonts-ház.

Telefon, szóbeli, vagy Írásbeli hívásra azonnal 
küld a legtávolabb eső helyre is megbízható ke­
rékpáros, vagy gyalogos küldöncöt, aki minden 
megbízást gyorsan es lelkiismeretesen elvégez. Meg­
rendelőre vidékieknek beszerez színházjegyei. 
Szolgálat reggel 7 órától este II óráig. — Nappal az 
első negyed óra 30 fillér, minden további negyed óra 
20 fillér. Este 6 órától 11 óráig 10 fillérrel drágább.

t Nők legforróbb 
X vágya szépnek lenni.
♦ Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

I Aradi Ibolya-Creme
♦ használatával. Meglepő gyorsan tüntet el X szeplőt, máj foltot, bőrvörösséget és min- 
^ dennemü arctisztátlanságot. Ára egy tégely-
♦ nek 1 korona. 1 darab Ibolya creme szappan X 70 fillér. 1 doboz Aradi Ibolya Hölgypor 1
♦ korona 20 fillér. 1 üveg Ibolya-tej 1 korona.
X — Kapható a készítőnél: —

: Hajós Árpád gyógyszertárában,
$ Arad, Andrássy-tér 22. A megyeházzal szemben.
X Az ország minden nagyobb gyógyszertárában, *
♦ drogueriájában, és illatszer kereskedésében, ♦
♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

ALA PITTATOTT I9I0-BEN.

LANGER JÓZSEF
hangszerkészítő mester és hegedű készítő műterem

Arad, Weitster* János-utca 9.
Kitüntetve:

Budapest, arany okmány. Buda­
pest, ezüstérem okmány. ”

Ajánlom nagyválasztéku raktáramat, va-jj 
lamint saját készitményü hangverseny he- . 
gedüimet. Az akusztikailag rekonstr. ge- JJ, 
renda egyedüli készitője. Régi hegedűk si- |f) 
keres javítása által művészkörökben elis- y 
mérést nyertem. Páduai és nápolyi olasz l 

, hurok. — Kiváló minőségű tartós német C 
hurok. ®

Régi hegedűk megvétetnek és be-*” 
cseréltetnek.
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Aradi Ipar- és Népbank.
MEGHÍVÁS.

Az „Aradi Ipar- és Népbank“ tisztelt részvényeseit 1911. évi augusztus 10-én délelőtt 
10 órakor, az intézet első emeleti tanácstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Igazgatósági javaslat 4375 drb. 400 korona n. é. uj részvény kibocsájtása által, az intézeti részvénytőkének 

3,500.000 koronáról 5,250.000 koronára való felemelése tárgyában.
3. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása.
4. Esetleges indítványok.

Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 69. §-a 
értelmében részvényeiket f. évi augusztus 9-ig, az intézet főpénztáránál elismervény ellenében letenni szíveskedjenek.

Az alapszabályok 68., §-a értelmében szavazatképes részvényesnek csak az tekintendő, kinek részvénye a közgyűlés 
megtartása előtt legalább 3 hóval az intézeti részvénykönyvben saját nevére beiktatva van.

Arad, 1911. julius 22.
Saalay Károly, elnök.

Zlinnky István és Társa nyomása, árad Deák Ferenc-utca 2. (Berger és Wirtb festékével, Bpest.)


